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DECRETO LEGISLATIVO
PROJETO DE

Senhor Presidente

DESPACHO
chi PAUTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS

Bib.Pre 5

, Presidente

EMENTA:A /
DECLARA HÓSPEDE OFICIAL DO MUNICÍPIO DE RIBEIRÃO

PRETO O ALMIRANTE DE ESQUADRA IÉQUES BARBOSA

JÚNIOR, CONFORME ESPECIFICA DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.

Apresento à consideração da Casa o seguinte:

Art, 1º Fica pelo presente Decreto Legislativo declarado Hóspede Oficial do

Município o ALMIRANTE DE ESQUADRA ILQUES BARBOSA JÚNIOR, peto período gue

que estiver hospedado na cidade para o recebimento do título de Cidadania

Emérita ribeirão-pretana, a ocorrer nas dependências deste Legislativo, na data de

04 de outubro de 2019.

Art. 2º Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação.

Sala das sessões, 03 de setembro de 2019,isJEAN CORAUCI

Vereador
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JUSTIFICATIVA

A Câmara Municipal de Ribeirão Preto, por meio da láurea concedida, nos
termos do Decreto Legislativo nº 18/2019, outorgou a cidadania emérita
ribeirão-pretana ao Almirante de Esquadra liques Barbosa Júnior,
notadamente em reconhecimento aos relevantes serviços e atividades
prestados a toda comunidade de Ribeirão Preto.

Nos dias atuais, o Almirante de Esquadra ILQUES BARBOSA JÚNIOR é,
indiscutivelmente, um dos mais ilustres e eméritos filhos de Ribeirão Preto
no cenário nacional e internacional, desde quo, em janeiro último, assumiu
o comando da Marinha do Brasil - a mais antiga das forças: armadas
brasileiras - tomando-se o primeiro ribeirão-pretano a atingir o posto
máximo de nossa marinha de guerra na história brasileira.

Nasceu em nossa cidade em 29 de maio de 1954, filho de liques Barbosa e
Onairda Therezinha Barbosa A época, o casal residia na rua CamposSales.
1474.

Em entrevista concedida ao jornal local (A Tribuna), o Almirante Ilques
confirma que viveu nesta cidade até os 13 anos. Idade em que se mudou
para São Pauto Sua ligação afetiva com nossa cidade fica bem clara por
vários excertos de suas declarações ao sobredito periódico. Diz ele: “Em

Ribeirão, estudei no Grupo Escolar Dr. Guimarães Jr. na Escola Estadual
Cônego Barros e no Colégio Santos Dumont Quando penso na cidade,
lembro da minha infância, meus pais, irmãos, irmãs, tios, tias, primos,
primas e em minha avó, esta muito importante na minha formação, uma
mulher firme e que me transmitiu muitos ensinamentos. Meus pais
faleceram, mas ainda tenho alguns parentes na cidade, como tios, tias,
sobrinho, primos e primas”.

O Almirante confessa que sente saudades do tempo de infância e revela
sua paixão pelo Leão do Norte “Sinto saudades dos jogos no estádio do
Comercial Futebol Clube, meu primeiro time, e também dos momentos de
infância vividos em Ribeirão com a minha família; de andar de bicicleta em
toda a cidade, de sair da minha casa, na Rua Campos Sales, eiir para o
Colégio Santos Dumont, na Vila Tibério e, ao final do dia, retomar para casa,
Uma vez, inclusive, cai no rio, no Ribeirão Preto”.

Prossegue a matéria jornalística: “Mas o que teria feito um menino, que
mora no interior e está distante a quase 400 km do mar, ser um marinheiro.

EXPEDIENTE:

ATO Nº OF.Nº DATA f / FUNCIONÁRIO: 2



Câmara Municipal de Ribeirão Preto
Estado de São Paulo

liques diz que fez concurso para a Escola Naval em 1972 e ingressou em
1973. “Meu pai e alguns familiares eram militares de outras Forças e, de
alguma forma, isso me influenciou. Sempre gostei de estudar história
militar e lembro que, quando pequeno, uma das minhas brincadeiras
preferidas era uma espécie de jogo de guerra”. Apesar da distância da
cidade em que cresci com o mar, a decisão pela Marinha surgiu devido às
possibilidades de viagens e o estilo de vida dos marinheiros, algo que me
atraia. Os meus pais também foram importantes nessa escolha,
principalmente, a minha mãe Saudades! *.

Dono do um currículo extraordinário de realizações e homenagens, o
Almirante de Esquadra ILQUES BARBOSA JÚNIOR, nascido nesta antiga
Capital do Café. Comandante da mais tradicional das forças: armadas
brasileiras, ligado à nossa cidade por tão fortes laços familiares e afetivos
é, sem dúvida, um RIBEIRÃO-PRETANO EMÉRITO.

Síntese do currículo do Almirante de Esquadra llques Barbosa Júnior.

COMANDANTE DA MARINHA DO BRASIL:

DADOS PESSOAIS

Esposa
Sra, Leoniza Neves de Aguiar e Sousa Barbosa
Filhas - Larissa e Christina

DADOS DE CARREIRA

Guarda-Marinha « 13 de dezembro de 1976 Segundo-Tenente * 31 de
agosto de 1977 Primeiro-Tenente * 30 de abri! de 1979 Capitão-Tenente -

31 de agosto de 1981 Capitão de Corveta - 31 de agosto de 1987 Capitão
de Fragata - 25 de dezembro do 1993 Capitão de Mar e Guerra - 25 de
dezembro de 1999 Contra-Almirante - 31 de março de 2007 Vice-Almirante
- 31 de julho de 2010 Almirante de Esquadra - 25 de novembro de 2014

COMISSÕES MAIS IMPORTANTES

e Comando-em-Chefe da Esquadra (Ajudante de Ordens) Diretoria-
Geral do Pessoal da Marinha (Ajudante de Ordens) Aviso de Apoio Costeiro
“Almirante Hess” (Comandante) Contratorpedeiro “Pernambuco”
(imediato)
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. Rebocador de Alto-Mar "Tritão" (Comandante)

. Comando da Força de Fragatas (Oficial de Operações)

. Estado-Maior da Armada (Chefe de Gabinete)

. Gabinete do Comandante da Marinha (Oficial de Gabinete) Navio-
Escola "Brasil" (Comandante)

. Comando de Operações Navais (Ajudante do Subchefe de Operações)

. Comando do Controle Naval do Tráfego Marítimo (Comandante)
Centro de Adestramento "Almirante Marques de Leão” (Comandante)

. Escola Superior de Guerra (Assistente da Marinha)

. Comando da 2a Divisão da Esquadra (Comandante)

º Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação da Marinha (Secretário)
Diretoria de Portos o Costas (Diretor) Comando do 1º Distrito Naval
(Comandante)

. Comando-em-Chefe da Esquadra (Comandante em Chefe) Diretoria-
Geral do Pessoal da Marinha (Diretor-Geral)

. Estado-Maior da Armada (CEMA)

CURSOS

. Escola Naval

. Curso de Aperfeiçoamento de Comunicações para Oficia* Curso
Básico da Escola de Guerra Naval Curso de Comando e Estado-Maior na
Escola de Guerra Naval Curso Superior de Guerra Naval - Escola de Guerra
Naval Curso Regular de Estado Mayor da Academia de Guerra Naval +

Armada do Chile

. Curso de Política e Estratégia Marítimas - Escola de Guerra Naval
Curso de Altos Estudos de Política e Estratégia » Escola Superior de Guerra
CONDECORAÇÕES
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. Ordem do Mérito da Defesa (Grau de Grande Oficial)

. Ordem do Mérito Naval (Grau de Grã-Cruz)

. Ordem do Mérito Militar (Grau de Grande Oficial)

. Ordem do Mérito Aeronáutico (Grau de Grande Oficial)

“ Ordem de Rio Branco (Grau de Grã-Cruz)

. Ordem do Mérito Judiciário Militar (Grau de Grande Oficial) Medalha
da Vitória Medalha Militar (Ouro com Passador de Platina) Medalha Mérito
“Tamandaré” Medalha Mérito Marinheiro (Quatro Ancoras)

. Medalha do Pacificador Medalha Mérito "Santos Dumont"

. Medalha Marechal Cordeiro de Fanas Medalha 'Minerva” - Armada
do Chile

e Ordem do Mérito do Corpo de Bombeiros Militar - Ri! Medalha “Pro
Memória” « Polônia

Sala das sessões, 03 de setembro de 2019

Le2nroA JEAN CORAUCI

Vereador
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